
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯，防災，自然環境，住環境等）

平成３０年度 第５回会議 

開催日時 平成３０年８月９日（木）午後１時半～午後２時１５分 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

大谷部会長 寺瀬副部会長 小林勉委員 下川委員 

岩沢委員 佐藤委員 古俣委員 渡邊正友委員 

高橋伸絵委員 三富委員

【スポット参加】岩脇委員 坂井委員 計１２名

[欠席：田村委員 髙島委員] 

事 務 局 
西区区民生活課長 西区建設課長 

西区総務課長 西区地域課２名 

主な議事 

１ 防犯に関する講演会について 

○２日間にわたることから，講演会本番は，１日目は第２部会，２日目

は第１部会を主担当として運営していくこととし，これを踏まえてタ

イムスケジュール及びスタッフの役割分担の確認を行いました。

〇運営スタッフについては，他部会からもご協力いただけるよう８月の

本会において依頼することとしました。

○講演会開催に向けて，当日配布プログラムの校正をチラシ編集担当委

員で引き続き行い，来場者アンケートの校正を正副部会長で行うこと

としました。

○講演テーマに関する図書の展示をホワイエで行うこととしました。 

委員から出された主な意見は下記のとおり。 

・開会のあいさつを開演前に，閉会のあいさつは講演後に行い，最後

まで多くの方に聞いてもらえるように進行を工夫する。

２ 次回（第６回）の開催日程について

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成３０年９月１１日（火）午後３時～ 

場 所：西区役所４階 対策室 

 議 題：防犯に関する講演会について ほか
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資料　１



西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健福祉、文化、教育等）

平成３０年度 第５回会議 

開催日時 平成３０年８月３日（金）午後３時３０分～午後４時３０分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

郷部会長 風間副部会長 田中委員 藤丸委員 木村委員

加野委員 鍋谷委員 高橋由紀子委員

【スポット参加】岩脇委員 坂井委員 計１０名

［欠席：渡辺美弥子委員 五十嵐委員 近藤委員 佐野委員］

事 務 局 
西区健康福祉課長 西区地域課長 西区教育支援センター長

坂井輪地区公民館長 坂井輪図書館長 西区地域課３名

主な議事 

１ 健康寿命延伸に向けた講演会について 

○２日間にわたることから，講演会本番は，１日目は第２部会，２日

目は第１部会を主担当として運営していくこととし，これを踏まえ

てタイムスケジュール及びスタッフの役割分担の確認を行いまし

た。 

○講演会開催に向けて，当日配布プログラムの校正をチラシ編集担当

委員で引き続き行い，来場者アンケートの校正を正副部会長で行う

こととしました。 

○講演テーマに関する図書の展示をホワイエで行うこととしました。 

委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

・アンケートの項目や表現を簡潔にしたほうが，多くの方に回答して

もらえる。 

・開会のあいさつを開演前に，閉会のあいさつは講演後に行い，多く

の方に聞いてもらえるように進行を工夫する。 

２ 地域課題解決に向けた事業提案の採択事業について 

○事務局より，７月２７日の西区コミュニティ協議会会長会議にて，

「『地域カルテ』から始めるまちづくり“次の一歩”研修会」の開催

案内を行った旨の報告がありました。また，第２部会委員で当日都

合のつく委員は，オブザーバーとして参加することとしました。

○カーリンコンの体験会は，毎回 10～20 名程度の参加があり，順調に
実施している旨の報告がありました。

３ 次回（第６回）の開催日程について

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。

日 時：平成３０年９月１０日（月）午後４時３０分～

 場 所：西区役所３階３０３会議室

 議 題：健康寿命延伸に向けた講演会について ほか
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西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：農林水産業、商工業、交通等） 

平成３０年度 第５回会議 

開催日時 平成３０年８月１０日（金）午後２時３０分～午後３時４０分 

会  場 西区役所４階対策室 

出 席 者 

委  員 

塩川部会長 浅妻副部会長 岩脇委員 藤橋委員 永吉委員

藤田委員 坂井委員               計７名 

［欠席：小林邦太郎委員 中原委員 荒井委員 小林直起委員 

山川委員］

事 務 局 

西区農政商工課長   西区農政商工課 １名 

西区建設課長 

西区地域課長     西区地域課 １名 

主な議事 

１ 西区の特産物・観光地カレンダー事業について 

○写真の撮影を依頼していた区内高等学校写真部より、現時点で提出の

あった写真について、掲載する月を決定しました。

○高校生の若い感性で撮影された写真を前面に押し出しつつ、観光地等

の紹介を効果的に行うため、観光地等写真のサイズやレイアウトを工

夫することとしました。

○2018版カレンダーから掲載した「急病時の連絡先」については、限ら
れたスペースを有効活用するため、2019版カレンダーには掲載しない
こととしました。

○今後、ワーキングチームにおいて、掲載内容や全体構成を決定し、次

回部会において入稿案を確認することとしました。 

２ 今後取り組む地域課題について（意見交換） 

○今後の西区の魅力発信の手法を考えるにあたり、平成３０年３月部会

での「自分の住む地域には何もないと言う人もいるため、まずは自分

の住む地域の魅力を感じ、誇りをもってもらうことが重要である」と

の意見を基に、「なぜ、自分の住む地域に何もないと感じるのか」委員

間で意見交換を行いました。

委員から出された主な意見は下記のとおり。

・居住者にとってはあたり前のことであるため、魅力があることに気

づいていないことが多いのではないか。 

・その地域に長く住んでいる人は、近代化に伴い昔あった良いものが

なくなってしまっている寂しさから何もないというのではないか。

・居住者があたり前と思っていることでも、移住者にとっては当たり

前ではなく魅力的に感じる。 

・見方と気づき方の視点を変えることが魅力を発見するきっかけとな

る。 
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・古い家屋などに、コンセプトを設けて、その設えや魅せ方を変える

ことで観光資源となった事例もあるため、まずは地域の方々が視点

を変えることが重要である。 

・学生にまちあるきをしてもらうなど、半ば強制的なきっかけを設け

ることで気づきに繋がることもある。 

・坂井輪地区は住宅街であるため何もないと感じる人もいるが、例え

ば美味しいお店がたくさんあるといった魅力があると思われる。 

３ 次回（第６回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成３０年９月６日（木）午後２時００分～ 

場 所：西区役所３階３０３会議室 

 議 題：西区の特産物・観光地カレンダー事業について
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西区自治協議会プロジェクトチーム１ 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

平成３０年度 第５回会議 

開催日時 平成３０年８月８日（水）午後３時～午後４時１５分 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 
委  員 

鍋谷部会長、佐野副部会長、寺瀬委員、大谷委員、

渡辺美弥子委員、五十嵐委員、三富委員    計７名 

[欠席：小林直起委員] 
事 務 局 西区地域課 １名 

主な議事 

１ 第 27号の作成状況について
○１０月１日発行予定の広報紙第 27号の作成状況を確認しました。
現時点での作成状況は下記のとおりです。

＜１面＞

担当：五十嵐委員

・第６回西区アートフェスティバルの開催について

⇒原稿作成済。アートフェスティバルの背景色がオレンジなので，

広報紙タイトル「西区を豊かに」の背景色は白にする。

＜２～３面＞

 担当：寺瀬委員，大谷委員，鍋谷部会長，三富委員，小林委員

・防災カード作成について

・教育ミーティングについて

・２０１９年版カレンダーの配布について

・講演会について（実施報告）

⇒原稿を確認，未作成の記事は初校で確認。講演会の写真は事務局が

撮影。

＜４面＞担当：佐野副部会長，渡辺委員，鍋谷部会長，五十嵐委員

・スポーツ鬼ごっこ西区 Cup フレンドリー大会，西区カーリンコン大
会開催予告

・知っトクなっトク街のタネ

・編集後記

 ⇒原稿を確認，未作成の記事は初校で確認。

２ 次回（第６回）の開催日程について 

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成３０年９月５日（水）午後３時～ 

場所：西区役所３階 ３０３会議室 

議題：第２７号の校正 ほか
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西区自治協議会プロジェクトチーム２ 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

平成３０年度 第５回会議 

開催日時 平成３０年８月１０日（金）午後４時～午後５時 

会  場 西区役所４階 対策室 

出席者 

委  員 

永吉部会長 渡邊正友副部会長 風間委員 田中委員 

浅妻委員 佐野委員 計６名

[欠席： 荒井委員]

事 務 局 

坂井輪地区公民館長 

西区地域課長 

西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 第６回西区アートフェスティバルについて 

（１）チラシ，ポスターの検討 

○チラシ，ポスターについて，事務局より校正案の説明があり内容を確

認いたしました。最終確認については，部会長に一任することとしま

した。 

委員から出された主な意見は下記のとおりです。

・タイトルのロゴについては，副題が「彩る想い 西区の宝」なの 

で，カラフルな色付き文字がよい。 

・ポスターに掲載する出演者名については，黒文字とする。 

○アート展示部門の展示名について，「障がい者の作品」を「アール・

ブリュット作品」とすることといたしました。 

○プログラムについて，エンディングの特別ゲストの出演前に，10 分

間の休憩を設けることといたしました。

（２）展示レイアウトについて

○アート展示のレイアウトについて検討し，詳細については，部会長を

中心に検討を進めていくことといたしました。 

○新潟大学教育学部美術科学生による空間演出作品展示については，多

くの方から観ていただけるようアートフェスティバル終了後も引続き

展示できるよう黒埼市民会館と調整することといたしました。 

（３）アンケート内容の検討

○当日会場にて配布する来場者アンケート（案）の内容について検討し

ました。 

２ その他 

○事務局より，平成 31 年 8 月から平成 32 年 3 月まで，西区アートフェ

スティバル会場として利用している黒埼市民会館 1階ホールが，工事

施工のため使用できないとの説明がありました。
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３ 次回（第６回）の開催日程について 

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成３０年９月６日（木）午後３時半～ 

場所：西区役所３階 ３０３会議室 

議題：第６回西区アートフェスティバルについて ほか
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